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Megint osztják a vármegyéi
Ipolyság, július 31.

Az Esztergom laptársunk Esztergom 
vármegye kikerekitése cim alatt e hó 
26-iki számában következőket Írja :

„Autentikus helyről nyert értesülés . 
folytán írhatjuk, hogy Esztergom vár­
megye ki kerekítésének terve már tö­
kéletesen készen van a belügyminisz­
tériumban. A tervezet már a törvény- 
hatóságokról és városokról hozandó 
törvényjavaslat beterjesztéséig aligha 
fog változni, s igy örvendetes hírként 
közölhetjük hogy Esztergom vármegye 
területe tetemesen megnagyobbodik.
... A terv szerint Hontmeyye s{obi 

járását egészen Esztergommeyyéhez csa­
tolják. . .

. . . A kikerekités íx legvalószínűbben 
a közeljövőben fog megtörténni, mert a 
választókerületek beosztása is sürgeti.“

Íme ez a legfrisebb sütetü szen­
záció.

rSzeretnénk vele, mint egy képte­
lenséggel, mint egy fantazmagóriával, 
de legszívesebben mint egy kövérre 
hizlalt kacsával elbánni. De nem me­
rünk. Esztergomi laptársunk, melyet 
komoly, jól értesült lapnak ismerünk, 
hangsúlyozva, újság írói nyelven alá­
húzva adja le ezt, mint „autentikus 
helyről“ nyert értesülést. Erősen tar­
tunk tehát tőle, hogy igenis dologi 
komolysággal kell vele szembenéznünk.

Ép most egy éve, kaptuk budapesti 
forrásból azt a kalandosnak tetsző 
hirt, hogy a választókerületek kikép­
zésével és kikerekitésével vármegyénk 
is alighanem a halálraszánt várme­
gyék sorában szerepel, sőt tervezet 
készül az iránt, hogy Hontvármegyét 
egyszerűen beolvasztják Barsvárme- 
gyébe, melynek ez a terv tiz éves 
régi, beteges, perverz ábrándja.

Lapunk ez a híradása akkor nem­
csak idehaza keltett méltó feltűnést, 
hanem azt tőlünk a fővárosi komoly 
sajtó egy része is átvette. Cikkünk 
tartalmának izgató jelentőségét akkor 
különösen megállapította az, hogy a

kormány félhivatalosai nyomban le­
adták cáfolatukat. Igaz, hogy láttunk 
mi már oly tényeket is cáfolni, amik 
a cáfolat után 48 óra alatt mégis 
megvalósultak.

Úgy látszik törvényhatóságunkat 
akkor a félhivatalos cáfolatok annyira 
megnyugtatták, hogy a megbolygatott 

! kérdést egy-kettőre elpihentetni hagyta j 
és nem tartotta elutasithatlan köteles­
ségének, hogy vármegyénk területi 

j épsége megbolygatásának csak puszta 
lehetősége ellen is rendkívüli közgyű­
lésben tiltakozzék.

Most Íme újra kiüti fejét veszedel­
mes sárkánytojásából ez a terv, még j 
pedig pozitív formában, mint az a ! 
határozott, kész, bevégzett tény, hogy ' 
egy szomszédos versenytársunk ked- , 

; véért mér a kormány pusztító csá­
kányütést vármegyénk bástyáira, és 
legszebb járásunkat, a szobi járást 

j csatolja Esztergom vármegyéhez.
Ugyan felmozdul-e, avagy valamely 

formában felemeli e haragos felzudu- 
j lássál tiltó szavát törvényhatóságunk 

ennek a merényletnek csak puszta le­
hetősége ellen is? avagy az egész 
dolgot ezután is csak oly puszta 
ötletnek tartja, mely mulatságkeltés 
céljából született meg ?

Tiz év óta rémitget bennünket ez a 
testetlen kisértet, mint rósz álmok 
lidércnyomása. De miért épen csak 
Hontvármegyéről esik szó olyankor, 
ha a vármegyék felosztásáról van szó ? 
miért nem más vármegyék fölött zör­
geti a nyugtalanító szél a harasztot ? 
miért örökké csak Hontvármegye fölött?

Meg van ennek is az oka. Nincs az 
országnak oly élhetetlen vármegyéje, 
mclylyel oly mostohán, oly szűkkeb­
lűén bántak el a mindenkori kormá­
nyok, mint ezzel a szerencsétlen, el­
hagyatott vármegyével. És miért bán­
nak velünk igy a kormányok? mert 
önmagunk vagyunk önmagunk ellen­
ségei.

Fölülről lefelé, alulról felfelé mara- 
diság, tespedés, közömbösség az élet­

elemünk ; tengünk-lengünk egy napról 
a másikra. A letten tartás köznapi mun­
kájában őrlődünk föl. Egy kis párt- 
politikán kívül a szivünkhöz nőtt köz­
óhajok megvalósítása körül, ha pilla­
natnyi szalmalángra lobbanunk is oly­
kor-olykor,, a láng elalszik. Ölbe ejt­
jük a kezünket, hagyjuk a világot 
világnak és pipáló filozófiával nézzük 
fölényesebb szomszédaink agilis mun­
káját, friss, bátor előretörtetését a ma­
guk vármegyéje felvirágoztatására, bol­
dogulására.

Álló, posványos viz ez, tiszteit me­
gyei urak, nem eleven élet.

Csoda-e hát, ha ezt a mi örök zsib­
badásunkat, ezt a marazmusunkat 
látva, akad olyan, akár kormány, akár 
más tényező, mely egyenest megta­
gadja ettől a vármegyétől a létjogo­
sultságot és arra a gondolatra vete­
medik, hogy ez a vármegye, melynek 
minden rögéhez a múltból sok dicső­
ség, de sok szenvedés is tapad, jövő­
ben szűnjék meg önálló vármegye 
lenni és a kapzsi szomszédok maguk 
közt fölszeleteljék azt, mint egy hit­
vány görögdinnyét.

Régi erényeinkhez híven hát erre az 
újabb hírre is aludjunk tovább.

— Aludjunk tovább! — mondta 
Mátyás király hires 1 ét lustája, mikor 
fülükbe kiabálták, hogy ég fölöttük a 
ház.

Átfordultak a pihent oldalukra és 
szépen bennégtek.

líoiKtliivilli Hözyryiilós.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága e hó 

25-én LUs Gyula főispán elnöklete alatt rendkí­
vüli ülést tartott, ügy nevezett szürke ülés volt 
mely iránt a megyeatyák lanyha érdeklődést ta­
núsítottak,s melynek összehívását többé—kevésbbé 
jelentéktelen folyó ügyek elintézése tette szüksé­
gessé. A 98. pontból álló tárgysor élénkebb vitára 
nem adott anyagot, úgy hogy még dél se volt, 
mikor az elnöklő főispán éljenzése között a köz­
gyűlés véget ért. Hitelesítő közgyűlés e hó 27-én 
délelőtt 1U órakor volt Marok Károly alispán el­
nöklete alatt.

Jeke! fal üss)/ Lajos.
Jekelfalussy Lajos honvédelmi m. kir. 

miniszter, ki azon a réven, hogy Ion tói 
földbirtokos, vármegyénk törvényhatósá­
gának virilis tagja, azt az időt, midőn az
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ország dolgai elől néhány napi pihenőre 
Lontóra tért, arra használta föl, hogy e 
hó 25-én a törvényhatóság közgyűlésén 
részt vett. Élénk érdeklődés suhant végig 
a dísztermen, mikor a miniszter délczcg 
alakja váratlanul megjelent és a zöldusz- 
talnál helyet foglalt. Az elnöklő főispán 
a tárgysor félbeszakításával a maga és a 
törvényhatóság nevében meleg szavakban 
adott kifejezést abbeli örömének, hogy al­
kotmányos miniszter első Ízben gyako­
rolja megye atyai tisztét vármegyénk tör­
vényhatósági közgyűlésén. Kérte végül a 
minisztert, hogy bölcsességével és tudá­
sával minél többször vegyen részt a tör­
vényhatóság munkájában.

Közgyűlés után a miniszter a főispán 
fogadószobájában Marek Károly vezetése 
alatt a vármegyei tisztikar tisztelgését fo­
gadta, melynek minden tagjával kezeit 
fogóit. Az üdvözlő beszédre szives sza­
vakkal válaszolt, és kilátásba helyezte, 
hogy a tisztikarral együtt tevékeny részt 
akar vonni a vármegye közdolgainak in­
tézésében, és amig a helyén lesz, a vár­
megye eminens közérdekeinek megvaló­
sítását mindenkoj támogatni kész.

1 p n tTc liigyel őst ég Ijiolysítgoii1
Kossuth, Ferenc kereskedelemügyi m. klr. mi­

niszter óz ipai'feiügyelőségek szaporításáról és uj 
Leosztásáról rendelet ban értesítette vármegyénk 
alispánját. E lendelet értelmében az iparfelügye­
lői szolgálat további fejlesztése céljából augusz­
tus hó l ével többi közt Ipolij^tuj székhdyh/sl ipar­
fém,,jelűi kerületet létesített. Az Ipolysági kerülethez 
log tartozni Bars- és Hontvárrnegye, továbbá 
Selmec- és Bélabánya városok. Vezetője ilari- 
koi-szki/ László segéd iparfelügyelő lesz.

Az Ipolysági Takarékpénztár
és a végrehajtási novella,

^ ármegyénk egyik legrégibb és legna­
gyobb pénzintézete, az Ipolysági Takarék- 
pénztár e hó 26-ára rendkívüli közgyű­
lésre liivta össze részvényeseit abból az 
alkalomból, hogy az országgyűlés mindkét 
háza által megszavazott végrehajtási tör­
vény folytán előállott ujhelyzettel szem­
ben a teendőket megvitassa, és az adó­
sokkal szemben leendő miként való el­
bánásra nézve utasítását az igazgatóság­
mik megadja.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tu­
dósítás számol be.

A közgyűlésen 87 részvényes jelent meg, 
kik összesen 598 drb. részvényt képvisel­
tek.

Az elnöki állas üresedésben lévén, 
Berkó István igazgató indítványára az el­
nöki szók elfoglalására Bolgár János 
részvényest kérték lel, ki annak megállapí­
tása után, hogy a közgyűlés alapszabály­
szerűen lett összehiva, a közgyűlést meg- 
nyitottnak nyilvánítja.

Borkő István a részvénytársaság igaz­
gatója ismerteti az okokat, melyek az igaz­
gatóságot a közgyűlés összehívására kész­
tették és kéri a közgyűlést, hogy miután 
a takarékpénztár a vármegye közgazda­
ságának jelentékeny tényezője, határoza-

tát úgy hozza meg, hogy az adósok lehető 
kímélésé mellett a részvénytársaság érdekei 
is megvédessenek.

Kaiser Sándor részvényes szépen meg­
indokolt ama indítvány után, hogy a köz­
gyűlés bízza meg az igazgatóságot, hogy 
a beállott uj helyzettel szemben legjobb 
belátása szerint intézkedjék, Berkó Isván 
igazgató terjeszti be gondosan megszer­
kesztett határozati javaslatát, és kéri a 
közgyűlést, hogy miután az igazgatóság 
nem kívánt a közgyűlés elé semmi-féle 
javaslattal lépni, az általa mint részvéi.yes 
által előterjesztett következő javaslat mint 
a közgyűlés határozata mondassák ki:

„Az Ipolysági Takarékpénztár megalaku­
lása óta mindég közgazdasági érdekeket 
képviselve az adósok irányában a leg- 
messze menőbb méltányossággal járt el ; 
a vógrahajtási törvényben a hitelezők ér­
deke elleni tendencziát látja, mely nem 
kíméli a szerzett jogokat, kárára van a 
közhiteinek.

Mindazon által magasabb közgazdasági 
hivatásának tudatában az adósok lehető kí­
mélését már most hangsúlyozza, és az inté­
zet érdekeinek köteles megvédése mellett ke­
rülni óhajt fa a tömeges felmondást: melyre 
a törvény a hitelezőket egyébként kész­
teti.

Utasítja af igazgatóságot, hogy a váltótár- 
czát vizsgálja meg, s különös biztosításról 
csak ott gondoskodjék ahol c^t saját belátása 
szerűit szükségesnek kit fa.“

A benyújtott határozati javaslatot a 
közgyűlés nagy totszéssel fogadta, és Cser­
mák Ernő dr. Sági Benő, Wilheim Ká­
roly, Vermes József és Kőim Márk dr. 
részvényesek hozzászólása után az elnök 
összegezi a felszólalásokat és miután a 
javaslat ellen indítványt senki nem tett, 
a javaslatot a közgyűlés által egyhangú­
lag elfogadottnak nyilvánítja ki és mint 
a közgyűlés határozatát kimondja.

Nobilis ez a határozat, mely méltó eme 
előkelő pénzintézet presztízséhez, melyet 
az intézet adósai is bizonyára nagy meg­
nyugvással fognak fogadni,

A pénzintézet határozatával melyet re­
mélhetőleg többi pénzintézeteink is ha­
marosan követni fognak csak növelte azon 
bizalmat és elismerést melylyel a nagykö­
zönség ezen méltányos és teljes megbíz­
hatóságánál vég ismert pénzintézet irá­
nyában viseltetik.

A TÁRSASÁG.
RAKETT VÉGGEL.

(Tennisz karcolatok)
Az utolsó két hét sziguaturáját a házi verseny 

adta meg. Oly buzgalommal és szenvedélyesen ját­
szottak a tagok, hogy meg a karcolatiró is elfelej­
tett fülelni .. .

Így maradtak el az annyira várt (!j tennisz kar­
cok a múlt hetekről.

*

Úgy látszik a klubban is be állt az uborka sze­
zon. Nem hallani ott semmi pletykát. De mégis I 
Egyet sikerült ellesnem. Le is adom, bár kissé el­
késve.

Diszkrétül mosolyogva újságolja a 
egy szép asszonynak :

—Hallotta Nagyságos Asszony a legújabb szenzá­
ciót? Kis ügyvédnőnk tüntetőleg bevitette a tenisz 
felszerelését, s azt mondotta Károlynak, hogy az 
idén már nem fog játszani.

Nem jelent ez valamit egy l’/a éves asszonykánál? 
—Nagyon téved, maga rossz nyelvű I Azért vitette 

be x-né a felszerelést, mert fürdőbe ment. Fürdőbe 
pedig azért ment, fogy az Isten és férje segedel­
mével esetleg a jövő évben ne szabadjon neki ten­
iszezni amiatt, amit most maga gondolt.

í *
i Más ! Egy két pillanat felvétel a háziversenyről.
I . • A női egyes két első helyezettje mérkőzik : Ang-
I lia Magyarország ellen ; mindkét nngyhatalorn méltó 

képviselőre talált; az angol alulról felfelé, a magyar 
felülről lefelé szervíroz. Egyéb külömbség alig van 
Játékukban ; de a Missuek nagy előnye a feltétlen 
higgadtság hidegvér mit ugyan a klub keretén kí­
vül mi nagy hibának tartunk s többre bocsüljük 
a mi hölgyeink temperamentumát. Most azonban ép­
pen ez döntötte el a játszma sorsát; az angol flegma 
győzött a magyar temperamentum felett és a győ­
zelemhez, Anglia szimpatikus képviselője jutott.

*
Két csinos bakfis mérkőzik. A bírói széken Püs­

pök barátunk trónol. Kipirult arccal bevégződik az 
első szett, mikor is a mindent látó (!) titkár észre­
veszi, hogy a bíró hibájából rosszul volt beállítva 
a hendikep. Általános felháborodás az egész vona­
lon, szemrehányások mindkét részről és méltán 
mert a kis merkőzők egy egész szetten keresztül 
hiába pazarolták erejüket.

Püspök a bal fenéken eltűnik, és békéltetőül jő 
a bírák dísze: a „leding" Béla öcsénk. — A szett 
persze újra megy és folyik a mérkőzés. Az egész 
érdeklődés ennek a partinak szól; úgy vagyunk 
mint Pókainé, nem tudjuk, melyiket szeressük, me­
lyiknek drukkoljunk ?

Végre is erős küzdelem után az erősebb és gya­
korlottabb győzött.

A kis vesztesnek könny csillogott szemében. 
Vigasztalni próbálom :
— Ne bántsa Alié a vesztesség, hisz lesz még 

az életben nagyon gyakran úgy, hogy maga fog 
győzedelmeskedni. . 1

Legutolsó jelszó klubbtmkban: „Fel Eszter­
gomija.“

Készülnek is fiataljaink erősen az esztergomiak 
szives meghívása folytán a klubközi mérkőzésre 
süt még a hölgyeket is biztatgatják, tartsanak 
velük.

Egy két „sp jrt-lady“-ban meg is volna a haj­
landóság, de Így látatlanba roppantul respektál­
ják az esztergomiak tennisz tudását.

—Nem merünk lemenni mondja a kapacitálásra 
egy szop asszony, — mert biztos, hogy az esz­
tergomiakkal szembon gyengék leszűrik.

—Ne féljenek,—bátorítja egy tenniszhiőna az ag­
godalmaskodókat, — legfeljebb csak a férfi játé­
kosokkal szemben lesznek gyengék, de hisz ez
az életben is rendesen igy szokott lenni.

*
De nemcsak a tenniszgrundon vesszük fel a 

küzdelmet az esztergomiakkal, hanem a fehér 
aszta.^ mellett is ki akarjuk köszörülni azt a
csorbát, a mi multkorjában a garamkövesdi és
esztergomi „hidavató“ kirándulás alkalmából ivó 
becsületünkön esett.

Visszük magunkkal a csalomiai Pistát és Püs-
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pököt, hogy újból vegyék fel a „gravelotti" 
csata küzdelmét, Esztergomnak egyelőre csak az 
ivásbeli képviselőjével Viczkóval. a csupaszképü 
„árvák atyjával.“ Restelkedve halljuk ugyanis, 
hogy Viczi mily fennen hirdeti; győztem!

Igaza is van, mert mi tűrés és tagadás, bi­
zony alaposan „leitta“ ivó gárdánk fenti két 
juniőr bajnokát. Mentségünk csupán az lehet, 
hogy Viczi Esztergomban „fórba" volt, atneny- 
nyiben mieink már Garamkövesdnél meglehető­
sen lehendikepelve jöttek és beszedték az alapot 
fnem a hid alapot 1) de azért gondolni sem mer­
tünk arra, hogy az a Pisti, ki egy egész éjjeli 
borivás hatása alatt csak reggel felé kezd jó­
kedvű lenni, s az a viz és alvási iszonyban szen­
vedő Püspökünk, ki a jókedv és társaság kedvé­
ért áldozatot nem, de hozömöt ismerve napke­
lettől öreg estig és e-tetői hajnalig egy folytá­
ban képes mulatni, s ki mindég az utolsó ki ott 
hagyja a társaságot, jobban mondva, kit otthagy 
a társaság annyira - .-port kifejezéssel élve — 
letörjön.

Eit a csorbát netn h gyhatjuk jó ivó hírnevün­
kön! Gyerünk Esztergomba köszörülni.

*

Egyik barátunk a bírói székben ülve a helyett, 
hogy a lapdákat figyelte volna, elmélázott, s a ver­
seny befejeztével a bírói jegyzőkönyvben a követ­
kező aforizmáit találtuk feljegyezve .•

Olyan a klub palya, mint némely kereskedő fen­
nen hangoztatott elve .■ „Nagy forgalom, csekély ha­
szon.“

Úgy van némely játékos a lapdával, mint sokan 
a házassággal: vakon bele vágnak ; avagy úgy, 
mint a sanda mészáros : nem oda vág, ahová néz.

Olyan egy-egy gém, mint a szerelem : hamar 
vége szakad.

Olyan a kivert lapda mint az elvesztett boldogság 
nehezen lehet megtalálni

*

— Szeret teniszezni ? kérdem egy — a játékban 
nem nagy haladást mutató — kis leánytól

— „Óh 1 nagyon szeretek," - mondja felcsillantó 
szemekkel

— Hát akkor m ért nem tanul meg?
Há—bor.
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Auguszus 31
— A főispán hivatalvizsgálaton Lits Gyula 

vármegyénk főispánja Csupor István titkárja kísére­
tében e hó 27-én a vámosmikolai szolgabirói hiva­
tal ügymenetét vizsgáiba meg és a tapasztalt ered­
mény fölött megelégedését fejezte ki.

—Gömblövészet.A Monti Sport Klub által 
vasárnap rendezett ez ideiutolsó gömblövőver­
senyének részletes eredménye a következő : 
Poul tét 1 k. 3 gömb Poul tét 1 k. 5 gömb
Lits Gyula 1 0 
Csupor István 0 1 
Moldoványi I. 12 3 1 
Czobor Imre 12 3 1 
Nagy Lajos dr. 1 2 0 
LuczenbacherR. 0 1 
LuczenbacheiO.l 0 
Oláh Ferenc 1 0 
Heffter Richárd 0 0

12 0 3 4 1. 
10 2 3 0 
0 0 0
1 0 0 
0 0 0
0 1 2 3 4 1.
0 0 1
0 1 0
1 2 3 0 0

Nagy díj tét 3 k. 10 gömb. Tisztelet-dij 
az elsőnek, a tétek 25 °/0-a a másodiknak 
Lits Gyula 1 203450600

TI 0 N 1 T L

A vallás és 
Takács Ida

a p o
Csupor István 1 023450600 
Moldoványi I. 0 0 0 0 0 
Czobor Imre 0 0 0 10 
LuczenbacherR.0 1 2034506789 10 1 
LncenbacherO.O 1 0 2 3 0 0 4 0
Oláh Ferenc 0 0 0 12 0 3 0
HeffterRichárd 0 1 2 0 0 0 3 4
Fekete Imre 1 230004567890II 

Poul tét 1 k. 5 gömb.
Fekete Imre 10 0 2 0 
LuczenbacherR. 1 2 3 0 0 I 
LucenbacherO.l 0200 
Oláh Ferenc 0 0 0 
HeffterRichárd 10 0 0 
Moldoványi 1.00120 

Poul tét 1 k. 5 gömb.
Fekete Imre 12 0 0 0 3 1.
Oláh Ferenc 0 0 0 0 
HeffterRichárd 0 0 12 0 0

— A. t tm ilfíy köréből.
közoktatá-ügyi in. ki r miniszter 
székelyudvarhelyi állami polgári iskolai rendes 
tanítónőt ugyanabban a minőség.i,;,t az Ipolysági 
polgári leányiskoláihoz helyezte át

— Geri/e.'./ János korponai polgári iskolai tani 
tót hason minőségben a pozsonyi, hUk György 
korponai polgári iskolai tanítót a hosszuf.tlusi, 
Finnesük Gábor korponai polgári iskolai tanítót, a 
zayugrőczi iskoláihoz helyezte ált. Ezek helyére 
pedig Korponára áthelyezte M/mlvi/i Kálmánt 
Alsólendvái ul é ■ Jm<Uhtj Ernőt tapolc-áról

■— Házi te iuiszverseny. A folytonos eső 
által akadályozva, a H. S. C. házi tennisz 
versenye csak e hét folyamán nyert befeje­
zést. A verseny eredményeképen megállapít­
ható, hogy a játékosok tavaly óta nagy ja­
vuláson mentek át, mi egyenesen a rendezni 
szokott országos verseny hatásának tulajdo­
nítható. Legszembetűnőbb a játékosoknál az 
általános stílusbeli javulás. Alig nehányan 
vannak még a játékosok közt, kik a régi 
formátlan játékot űzik.

A verseny folytatólagos eredménye a kö­
vetkező :

1. Férfi egyes handicap
Második forduló : Farkas—Facioli w. o.
Harmadik forduló : ifj. Dabis—Ivánka G. 

1—6, 6—4 w. o. Salkovszky Jenő—Farkas 
6—0 6—2

Negyedik forduló: Salkovszky Jenő—Sárpy 
6—3,6—1 Fodor—ifj. Dabis 6—3, 3—6, 6—2

Döntő : Fodor Richárd—Salkovszky Jenő 
3—6, 6—3, 7—5

Tehát első Fodor Richárd, második Sal­
kovszky Jenő, harmadik ifj Dabis Antal és 
Sárpy Béla.

III. Férfi páros handicap
Első forduló: Csupor—Fodor 015 mv. 

Czobor M. Ráczot "/« 8—6, 6—3
Második forduló: Csupor—Fodor mv. 

Hámos—Salkovszky Jenőt 6—2, 6—3 Czo­
bor L—Salkovszky J. mv. Oláh—Sárpyt 
6—3, 6-4

Döntő: Czobor I.—Salkovszky Imre mv 
Csupor—Fodort 5—5 w. o.

Tehát első Czobor l. Salkovszky Imre pár, 
második Csupor István Fodor Richárd pár,

IV. Vegyes páros handicap
Első forduló: Dabisné—Csupor 0‘/. mv 

Heffter Inci—Salkovszky Jenőt */. 6—3, 3—6 
6—2

Második forduló : Draskóczy V.—Hámos 
mv. Csermák R.—Sárpyt 7—5 1—6, 6—0

K
Dabisné—Csupor mv. Draskóczy E.—Czo~ 
bor Imrét 3—6, 6—4, 6—4 

Harmadik forduló : Huber O.—Oláh mv. 
Draskóczy V. Hámost 4-6, 6—3, 6—3 
Dabisné—Csupor mv. Huber Mici—Farkast 
1—6, 6—1, 6—0

Döntő : Dabisné—Csupor mv. Huber O.— 
Oláhot 6—3, 5—7, 6—4

1 ehát első Dabis Antalné—Csupor István 
pár, második Huber Öli—Oláh Lajos pár, 
harmadik Draskóczy Virgin—Hámos Aladár 
és Huber Mici—Farkas Rezső pár.

V. Hölgypáros handicap 
Első forduló : Dabis Antalné—Draskóczy 

Edit 015 bye, Miss Davis—Laky Alis OH5 
mv. Heffter Inczi—Sztancsek Zoltánnét 15 
6—3, 6—4, Csermák Rózsi—Draskóczy Vir­
gin 0 bye, Himmler Elza—Huber Öli */, bye, 

Második forduló Miss Davis—Laky A. mv. 
Dabisné—Draskóczy Editet 5—7,6—4, 6 4 
Csermák R Draskóczy V.mv. Himmler E.— 
Huber Olit 6—1, 6—4.

Döntő Csermák R.—Draskóczy V. Miss 
Davis—Laky Alist 6—1, 5—7, 6—3 

Tehát első Csermák Rózsi—Draskóczy 
Virgin pár, második Miss Davis—Laky Alis 
pár.

— A pénzügy köréből A i énziigyi m. kir. mi­
niszter Bccsey László Ipolysági kir. pénzügy gazga- 
tósági kataszteri irodatisztet és Pirity Lajos kir. 
pénzügyi irodatisztet a XI. fizetési osztály 1-sö foko­
zatába léptette elő

Klub/etízi tenni#?verseny. A Esz­
tergomi Hajós Egylet és a H. S. C. közti 
klubkűzi mérkőzés a megváló ’s ni .dol­
inába lépett. A verseny au: >;
Esztergomban fog megtaiati . . »visenyre 
a H.S.C.a hölgyek közül Dabis Antii net és 
CsemáÁ'RozsitDn.'sMc^/Edithet,férfiak közül 
Csupor István7, Czobor Imrét, Fodor Rich- 
árdot, Rí ez Pált, Salkovszky Imrét, és Je­
nőt küldi ki. Mint csapat .apitány Czobor 
Miklós titkár megy le. Az országos ver­
senyre újabban Ráth Béla dr. és Csupor 
István ajánlottak fel dijakat, úgy hogy ed­
dig a hölgy bajnokság első dija és a II oszt 
férfi egyes handicap négy dija biztosítva 
van, s a Club illetve versenybevétel terhére 
már csak 15 díj fedezésének terhe hárul, 
minek részbeni fedezésül szolgálnak a be­
folyó nevezési dijak.

— A tininUíiMhiztoisitiis liöréböl, A
munkásbizt.o.-itó pénztár csütörtök este tartotta 
igazgatósági gyűlését, melyen foiyó ügyek kerül­
tek napirendre.

— Gyanús ebmarások.Nagy izgalomban 
tartja városunkat egy hamvas közép nagy­
ságú kutya garázdálkodása, melynek már is 
két áldozata van. Szombaton e hó 25-én 
Tor da István rnáv. váltóőrt harapta meg a 
lábszárán nagyobb sebet ejtve. A szerencsét­
len embert Hinder Sándor dr. részesítette or­
vosi segítségben és leküldte a Pasteur-inté- 
zetbe. Vasárnap 26-án pedig Jávor László 
szolgabirósági napidijast harapta meg 
a Párasában szintén lábszáron. Miután a seb 
itt gyanús, őt is le kellett a Pasteur-ntézetbe 
szállítani. Az Ipolysági járás főszolgabirája 
40 napos ebzárlatott rendelt el, azt hisszük 
azonban, hogy e zárlatot mielőbb feloldják, 
mert hallomásunk szerint e kutya a Popper 
Mór kertgondozójáé, ki a kert őrzésére hasz­
nálja a közveszélyes mérges ebet.

— Pályázat postagyakornoki állásokra. A m. 
kir posta-, távirda- és távbeszélőnél betöltendő 80 
gyakornokjelölti állásra ezennel pályázat hirdettetik. 
Ezen állásokra az 1883. évi 1. törvénycikk 14-ik §-a 
értelmében azok az ifjak pályázhatnak, akik közép

BENZINMOTOROK
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, „losonczi drill“ vetőgépek,

resicai acélekék, teljes malomberendezések, stb. stb.
Kívánatra szívesen kttldttnk tlfjegfyz<31cet költségvetést.

\ ÍJ. K. ÁLLjJMVA^U^K GÉPGYÁRÁNAK VEZÉI( ŰBÍplJSÉGE, BUDApESJ
Váci-körűt au.
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iskolát, vagy ezzel egyenrangú más tanintézetet, 
érettségi vizsgával, sikeresen elvégeztek, 18-ik élet­
évüket már betöltötték és magyar állampolgárok. 
Kívántatik községi erkölcsi bizonyítvány, közhatóság! 
orvosi bizonyítvány A sajátkezüleg irt és fölszerelt 
folyamodványokat folyó évi augusztus hó 15-ig 
ahhoz képest, hol a pályázók alkalmazást nyerni 
óhajtanak, a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvá­
radi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zág­
rábi posta- és távirdaigazgatósághoz nyújtsák be. A 
fölfogadott posta- és távirdagyakornokjelöltek két 
(2) korona napidijat kapnak és kötelesek a posta- 
és távirdaigazgatóság által kijelölendő hivatalnál a 
pos távirda- és távbeszélőkezelést gyakorlatilag 
eisaj. „tani és ott rendes szolgálatot teljesíteni 1909. I 
évi szeptember 1-én saját költségükön Budapestre ; 
illetve Zágrábba fognak áthelyeztetni a posta- és ! 
távirdatisztképző tanfolyam hallgatására. Napidijaik ; 
élvezetében a tanfolyam 10 hóra terjedő tartama 
alatt is megmaradnak, de ennek fejében a tanfolyam j 
székhelyen levő posta- és távirdaigazgatóság rendel- i 
kezese szerint a délelőtti órákban gyakorlati szolgá­
latot tenni tartoznak. Azok, akik gyakorlati alkal 
maztatásuk alatt teljesen beválnak, a posta- és táv­
irdatisztképző tanfolyam szabályszerű elvégzése és a 
posta- és távirdatiszti alapvizsga sikeres letétele 
után posta- és távirdagyakornokokká neveztetnek ki 
az 1893. évi IV törvénycikk 11. §-ában megállapí­
tott segélydijjal, azaz ha felsőbb tanintézetet végez­
tek (egyetemet, műegyetemet, jogakadémiát) évi 
1000 korona, máskülönben pedig évi 800 korona 
segélydijjal. A posta- és távirdatiszti szakvizsga sike­
res letétele után pedig minősültséget szereznek posta- 
és távirdatisztviselöi állásokra.

— Kútba esett. E hó 22-én d. e. 11 órakor 
Duba István 17 éves felsőfegy verneki mun­
kás ember a kutból vizet akart meríteni, s 
megcsúszva kútba esett. Súlyos agysérülése­
ket szenvedve rövidesen belehalt. Az első 
segítségben Rózsa Zsigmond dr. részesítette.
- A v»4í«oiiyliiíiiiy A magyar királyi 

államvasutak igazgatósága a következő átiratot 
teszi közzé: Az ősszel várható tömeges áru- és 
termény szállítások, továbbá a folyó évi szeptem­
ber havában tartandó katonai nagy hadgyakor­
latokon résztvevő csapatok elszállítása, végül a 
nagy beruházási munkálatainkhoz szükséges 
anyagok állandóan nagy tömegben való szállítása 
a. vasút teljesítő képesseget előreláthatólag oly 
mértékben fogják igénybe venni, hogy kocsi átla­
gunknak lényeges gyarapodása dacára is számol­
nunk kell a bekövetkezendő kocsihiánnyal. - 
A kocsihiányból credo szállítási nehézségek meg­
előzése, illetve lehető csőkenése érdekében minden 
alkalmasnak látszó intézkedést megtettünk. És 
itt figyelmeztetjük a nagyobb kereskedelmi és 
ipari vállalatokat, hogy a részükről elszállítandó 
y szállítás időhöz nem kötött tömegárukat (épü­
let- és tűzifa, szén, só érc, kő stb.j zömét még 
;, nyár folyamán, minden esetre azonban az 
erősebb őszi forgalom bekövetkezte előtt f. évi 
szeptember hó közepéig lehetőleg elszállítsák.

— Vörhenyjárvány Hegybányán. Nya­
ranta néhány száz vézna gyereket visznek 
Budapestről vidékre, a Szünidei Gyermek­
telep üdülőhelyeire. Az idén Hegybányára 
száz gyermeket küldtek, fiút és leányt, akik 
nagy örömmel mentek a szép telepre. Szü­
leik boldogan bízták rá őket a humánus 
egyesület gondozására, abban a reményben, 
hogy a sápadt apróságok vidáman, pufók 
arczczal, egészségesen térnek vissza. S most 
az a hir riasztja meg a szülőket, hogy a 
hegybányai telepen vörhenyjárvány ütött ki, 
amelynek eddig egy halottja és hét betege^

Wohlstein Lipót
fogászati műterme

Ipolyságon, Főtér.
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van. Négy nappal a telepre való szállítás 
után vették észre az egyik kis hun, hogy 
sarlahba esett. Napokig kínlódott a szeren­
csétlen gyerek s hiába volt az orvosok min­
den fáradozása, ott az idegenben, távol szü­
leitől, meghalt a fiúcska.Ez a telepen történt. 
Szabó, a telep vezetője megvizsgáltatta a 
gyermekeket s ekkor megdöbbantő ered­
ményre jutottak. Négy vörhenyes és *iar®n| 
vörhenygyanus gyermeket találtak. Ezeket 
nyomban beszállították a selmeczbányaí vá­
rosi kórházba. Balassa Géza tanító is meg­
betegedett. A telepet bezárták és a gyerme­
keket visszaküldötték szüleikhez Budapestre.

— Drágulnak a vadászterületek. A vadászokra 
most ugyancsak rossz idők járnak a vadászberletek 
dolgában. A fővárosi vadásztársaságok j írnak elöl 
az árlejtéseken és hihetetlen összegeket adnak meg 
egy egy tenyérni vadászterületért. Legutóbb a gT«o- 
vesdi bérletet 201 koronáról 53o koronára, a leledit 
81 koronár„l 270 koronára és a bajtait 132 koroná­
ról 540 koronára vertek fel s ilyenformán kivettek 
az esztergomi vadászok kezéből a vad iszterületeket, 
akik persze ily lehetetlen árakkal szemben nem ve­
hették fel a versenyt

— Veszett gyanús macska. Annus Mi­
hály felsőturi lakost egy veszett gyanús macska 
megmarta. A szerencsétlen embert le kellett 
szállítani Pestre a Pasteur-intézetbe miután 
még mindezideig nem lett megállapítva, váj­
jon nem volt-e a macska veszett? Az Ipoly­
sági járás főszolgabirája 40 napos zárlatot 
rendelt el.

— Gazdasági munkáskőzvetitők.
Törvényhatósági gazdasági munkásköz vetítővé a 
törvény hátóságunk közgyűlése Áivay József var­
megyei iktatót választotta meg. Helyettese Rddy 
Béla segéd iktató.

— Csendélet Vámosmikolán. Vámos- 
mikolai tudósítónk jelenti: Az e hó 26-iki 
búcsú alkalmával a járás főszolgabirája a 
vámosmikolai földmives fiatalságnak megta­
gadta a táncengedély kiadását, igy akarván 
őket büntetni garázda viseletűk miatt. A le­
gények válasza az volt, hogy a szolgabirónak 
és Oroszt Artur körjegyzőnek ablakait eddig 
még ismeretlen tettesek beveiték, és a plé­
bánosnak e hó 27-én felgyújtották szérűjét, 
melyben az asztagba rakott, és nem is biz­
tosított egész gabonatermése elégett. A fő­
szolgabíró a legmesszebb menő csend őri 
intézkedéseket megtette a közbéke helyreál­
lítása érdekében.

_ A futaki v. k. temi>loml>nn fel­
állított uj orgona felülvizsgálása és átadása al­
kalmából felvett jegyzőkönyv örömmel konstatálja 
hogy mestere a kor minden tekhnikáját és vív­
mányát alkalmazta benne és kiemeli a szebbnél- 
szebb modulatiók gazdag kincsesbányáját, az 
összmü hatalmas hangját, felséges akkordjait 
és hatalmas erejét, rnelylyel a nagy gdlstylü 
templomot teljesen megtölti, és elismeri, hogy 
Rieger Ottó orgonagyáros olyan müvet nyújtott, 
melyhez hasonló kevés van az Alföldön. — Ez 
alkalommal felemlítjük, liugy ugyancsak Rieger 
Ottó előnyösen ismert orgonagyáros építi a bu­
davári Mátyás templom részére az Ó-Felsége ál­
tal adományozott 80 változatú hatalmas orgonát 
is, mely ez idő szerint a főváros legnagyobb or­
gonája lesz, továbbá Budapest Terézvárosi temp­
lom részére 40 változatú, az örökimádás templom 
részére 20 változatú s még számos más orgonák, 
építésével van megbízva.

— A ^unaipolyvölgyi vasút tolvajai.
A váczi rendőrség monstre-lopásra jött rá a 
múlt héten s növeli a szcnzácziót az, hogy 
igen sok kisváczi fuvaros ember van kom- 
promitálva a lopásban. Az épülő drégelypa- 
lánki viczinálisnál ugyanis már egy éve azt 
vették észre, hogy különféle építő anyag : 
tégla, faállvány stb. napról-napra kevesebb, 
holott azokat a fuvarosoknak szaporítani kel­
lene. Most azután már végére akartak járni 
" dolognak és egyik munkavezető feljelen-

auguusztus 1

jést tett ismeretlen tettesek ellen a rendőr­
ségen, amely nyomozásba fogott. A nyomo­

zás váratlan eredménynyel járt. Beidéztek 
ugyanis egy csomó kisváczi fuvarost, akik a 
drégelypalánki vasútnál dolgoznak s ezek. 
majd mindegyike vallomást tett, hogy ö is 
ludas az építő anyagok elhordasaban. Ki 
fát, ki téglát vitt el és azzal védekezett a 
rendőrség előtt, hogy nem gondolták, hogy 
az elvitt anyagoknak értéke lett volna s tet­
tükről némelyik munkavezető is tudott. A 
rendőrség folytatja tovább a vizsgálatot, mert 
azt hiszi, hogy a monstre lopási ügyben 
még többen vannak kompromittálva.

— Heveny-ragályos betegségek.A z elmúlt héten 
heveny ragályos betegségben megbetegedett Ipoly-, 
nyéken hökhurutban 4, Letkésen kanyaróban 13- 
Nagymaroson kanyaróban 1.

— Hol szándékozik ön szabadság 
idejét tölteni? Egy csöpp csöndes kis fé­
szekben magasan fenn a thüringi erdőben, 
hol sem orvos sem pedig gyógyszertár nincs. 
De ha esetleg meg betegszik? Hiszen beteg 
voltam; legutóbb is meghűltem a mi igy 
nyár alkalmával megtörténik. De ilyenkor 
egész egyszerűen előveszem az én régen 
kedvelt Fay-féle Sodeni Mineral pastilláimat, 
melyekből 12 dobozzal most is van úti tás­
kámban, és semmi nemű hülés nem lehet 
ártalmamra. Valódi Fay-féle Sodenit kaphat 
1 kor. 25 fill, ért dobozonként minden gyógy­
szertárban Drogériában, és ásványvíz keres­
kedésben. Főraktár Ausztria és Magyarország 
részére. W. Th. Günzert, Wien IV. I Grosse 
Neugasse 27.

_y11-A a i |>«ív fejlődött ki hazánk deli
részén és nagyban járul hozzá a vidék vagyoni 
viszonyainak konzo találásához. A legjobb hírnév 
nek örvendő Nagy kik indái és Zsombolyai Bohn- 
féle téglagyárakat értjük, melyek a tulajdonosok 
szakavatott vezetése mellett a monarchia legna­
gyobb telepévé fejlődtek ki. Bohn-féle szab. átfedő 
cserepek, melyekből a cég évente 50 milliónál 
többet gyárt, közkedveltségnek örvendenek. A 
cég újabban Békéscsabán is hatalmas telepet lé­
tesít, mely számos munkáskéznek keresetet fog 
adni.

— Méhészeti tanfolyam. A föl nevelés­
ügyi m. kir. miniszter pályázatot hirdet 
a gödöllői m. kir. állami méhészeti gazda­
ságban folyó évben szeptember 15-én meg­
kezdődő két éves méhészmunkás tanfolyamra. 
Hol olyan egyén fog felvétetni, kik 16 élet­
évüket betöltötték, de 35 életévüket még 
tut nem halndtak. A pályázati kérvényt 
kellően felszerelve a m. kir. földmivelésügyi 
miniszterhez folyó évi augusztus hó 15-ig 
kell benyújtani. A felvett egyének a telepen 
szabadlakást és államköltségen teljes ellátást 
kapnak. Ezenkívül minden növendék 60 K. 
ruhapénzben is részesül.

— Munka a visszavándoroltaknak.
Abból az alkalomból, hogy az utóbbi idő­
ben az Amerikából megindult visszavándor- 
lás még nem szűnt meg, sőt egyre tart, a 
földmivelésügyi m. kir. minister rendeletet in­
tézett az összes vármegyei törvényhatósá­
gokhoz, — köztük a mienkhez is, — hogy 
a munkaadókat hívják fel ezen körülményre 
és alkalmas módon hozzák tudomására, 
hogy esetleges munkaszükségletüket a ve­
zetése alatt az e célra szervezett munkás­
ügyi osztályával közöljék közvetlenül levél­
ben táviratban, avagy távbeszélőn, hogy mi­
lyen munkásokra és mily feltételek mellett 
van szükségük. Ezen rendelet értelmében 
nem kötelező azonban, hogy ha időközben 
másképp ‘fordult volna a munkaadók vi­
szonya, ezen munkásokat elfogadják. Min­
denesetre üdvös intézkedése ez a kormány­
nak, mellyel kenyeret szándékozik adni 
azoknak a kik megunták az uj hazát és 
visszatértek, hogy itt folytassák azt, mit hü 
reményeik folytán elhagytak.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészíteni.
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— A nyár veszedelmei és a csecsemők.

A csecsemőkor halandóságának legnagyobb 
százalékát a nyári megbetegedések szolgál­
hatják. Ezek közül is a legveszélyesebb a 
thasmenés, a gyermekek gyomorbélhurutja, 
mely elég gyakran pár nap alatt kioltja a 
csecsemő életét,. A gyomorbélhurutot több­
nyire a tej baktériumai okozzák, melyek a 
nyári hőségben rohamosan szaporodnak és a 
tej bomlását is előidézik. A tehéntej nem­
csak akkor veszélyes a gyermekre nézve, a 
mikor már láthatók is a bomlási processus 
eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő lenne 
a tej a gyermekekek étrendjéből, a forró 
évszak idején. A meleg időjárás alatt a tehén­
tej csak olyan alakban adható a gyermeknek, 
mely a mellett, hogy a tej alkotórészeit bom­
lásra nem képes állapotban tartalmazza, táp­
láló és könnyen emészthető anyagok hozzá­
adásával kifogástalan táplálékot képez. Ilyen 
követelményeknek felel meg az általánosan 
ismert Néstlé-féle gyermekliszt.

— El az uszálylyal! Ezt hallani mind­
untalan, amióta nyilvánvaló lett, hogy a por 
nemcsak a légzőszerveket izgatja, hanem be­
tegségeknek, különösen pedig a tuberkel-ba- 
cillusok átvitele utján, tüdőbetegségnek az 
okozója. A modern tudomány nagy súlyt 
helyez az ezen betegség elleni óvintézkedé­
sekre és első sorban ajánlja a légzőszervek 
megvédését hurut ellen, mert csakis katarrhá- 
lis gyuladáson képesek a bacillusok terjesz­
kedni, Semmi más szer sem használható e 
célra jobban, mint a „Sirolin-Roche, mely a 
köhögést csillapítja és a légzőszerveket a 
bacillusok káros hatása ellen megvédi. Kap­
ható minden gyógyszertárban.

— Ingyen lombtakarmány. Az idei nagy 
szárazság indokolttá tette a földmivelésügyi 
ministernek azon rendeletét, melylyel elren­
delte, hogy a lombtakarmány és az erdei 
alom díjtalan gyűjtése, valamint az erdei le­
geltetés és fiihasználat kedvezményes áron 
gyakorolható. Ez tulajdonkép csak megismét­
lése a tavali hason minőségű intézkedésnek 
melyet ez évre is kiterjesztett a minister. 
Most azonban a hatósági bizonyítványok elő- 
mutatásától kivételelesen eltekintenek.

— A „Zenélő Mngyarország*'
közismert zcnemüfuly óirat ép most megjelent 
360-ik füzete újra a legjobb s kedvelt zongora- 
újdonságokat közli, mint I. Lányi Ernő, Minden 
este arra járok felétek — gyönyörű hangulatos 
magyar dalát, II Zsadányi Armand X-ik magyar 
ábrándját, magánhegediire, a következő népszerű 
dalok beillesztésével: 1. Lekaszálták már a rétet 
2. Lenullott a rezgő nyárfa. 3. Bokázó (saját 
théma.) 4. Rászállott a vadgalamb. 5. Ma van 
Jakab nap — (friss.) III. Petroff L. op. 101. 
„Marinka“ fantaisie Rasse, Orosz ábránd, zongo­
rára. Elismert tény, hogy annyi zenemüvei, s a 
legjobb hazai és külföidi szerzők kiváló újdonsá­
gait, csak é—8 koronáért szerezhetni meg külön 
kiadásokban, amennyit egy főzete ad e pompás 
zenemüfolyóiratnak; mégis rendkívül elterjedtsége 
miatt, 6 korona félévi előfizetésért 12 ily gazdag 
tartalmú füzetet, s egy 60 zeneoldal terjedelmű 
albumot -- Egész évi 12 korona előfizetésért 
pedig, a Húsvéti és Karácsonyi zenoalbumokat 
is, teljesen ingyen adja előfizetőinek. Előfizetések 
a most folyó január— júliusi félévre — a „Zenélő 
Magyarország (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatá­
lához, Budapest, Vili. József körút 22 intézendék, 
honnan kívánatra kimerítő árjegyzők ingyen és 
bérmentve küldetik.

színház.
Szabados László színtársulata állandó si­

kerrel, jelentős erkölcsi, és meglehetős 
anyagi eredménnyel zárhatja le az e heti 
színház mérleget. Tényezői ennek a jó tár­
sulat, az értékes és érdekes műsor, és eg.y 
kicsi, de lelkes közönség szinpártolása, mely - 
hez a közel vidék müértő közönsége is le- 
kesen csatlakozik.

A nap hőse.
Pénteken Kadelburg bokózata, A nap 

hőse ment. Szokott jók voltak a főbb sze­
repekben Herczeg fDornvald) Szelényi Emi­

lia (Agata) Dorsody Paula (Tilly) Szabados 
(Bendler) Csdky (Gernán) Sz. Végh Gizi 
(Lola) nagyon beletalált a szeszélyes önfejű 
orfeumdiva szerepébe. Gyönyörűen csattog­
tatta énekszámait és elragadó kecsességgel 
tánczolt. Az epizódisták küzül Madas (Ba­
ra hoff) Karasznay (impresszárió) P. Nagy 
Linda (Marlen) Fehér Ö. László (Bayer) 
igyekezettel szolgáltak jó keretül.

Boccaccló.
Szombaton parádés estéje volt a színház­

nak, mikor is szinrekerült Boccaccio Suppé 
ez az örökszép operettje, melynek édes ze­
néje elkophatlan, kedves meséje pedig so­
hase fakul meg.

Vida Ilonka énekesnő lépett föl nálunk 
először a címszerepben. Vida Ilona édes 
szubrett talentum, bájos a megjelenése, ke­
cses a tánca, fejlett az énektudása. Valami 
meleg szépség van a hangjában, különö­
sen az alsóbb fekvésekben meg van a lírai 
lágysága partnere Sz Végh Gizi (Fiametta) 
volt, ki frissen csengő orgánumával, sok 
dalambeli finomságával ismét valódi műél­
vezetet nyújtott. Sarkady Rózsi tűzről pat­
tant Beatrisz volt, és ismét szépen énekelt.
A három megcsalt férj Madas (oorbéíy) 
Herceg (Lambertucció) és Csáky (Loiteringi) 
játékban, énekben legjavát adták mindennek 
a mit tőlünk joggal várhattunk. Borsodi Pau­
la (Izabella) Szelényi Emilia (Petronella) 
Heltai (Leonetto,) Krasznay (Pietro) Bársony 
(Checcó) valamint a többi epizódisták is be­
letaláltak az összjátékba.

Kerekes (kádárinas ez a természetadta te­
hetségű nemes színész nyúlfarknyi szerepé­
ben pompás volt. Kár, hogy valódi tehet­
ségét nem pólyázza ki a direktor apró sze­
repköréből.

A kar derekasan kitett magáért, gyönyö­
rűen fújta különösen a finálékat. Tán még 
a súgó és a szinfaltolók is velük harsog­
tak. A zenekar mint mindig kitűnő volt, a 
mit ezúttal is a nagytalentumu karmester 
javára könyvelünk el.

A darab jóízű mókáin telt ház töltötte 
kacagó kedvét.

Csókon szerzett vőlegény.
Vasárnap Szigeti József Csókon szerzett 

vőlegénye ment. Ez a darab meglehetősen 
naiv codekményeivei már elavult, és csak 
Sz. Végh Gizi szép énekszámaival emelte 
föl a közönség hangulatát a taps tetszésnyi 
leszámításáig. Ábrás Irén szerepében szives 
ábrázoló tehetségről is szép tanúságot tett. 
Herczeg (Csontéi) Bársony (Béla) P. Nagy 
Linda (Eszti) Csáky (Baranyai) Borsodi 
Paula (Olga) Madas (Trauer) mentették 
meg a meginenthetőket. Kerekes pompás 
Irmagi volt, Fehér Szabados és Szelényi 
Emilia a koborszinészeket diszkréten, és 
mégis nagy hatással adták.

A koalíció.
Hétfőn ismeretlen szerzőtől ismeretlen 

darab, A koalíció ment, és maradt továbbra 
is a szerző ii, a darab is ismeretlen. Herczeg 
P. Nagy Linda, Borsodi, Bársony, Sarkadi 
Rózsi, Madas Heltai, Krasznai, Fehér, Kerekes 
és Szelényi Emilia, fejtettek ki annyi igye­
kezetei, a mit ez a vérszegény darab érde­
melt. Keveset érdemelt, hát ennyi telt az 
igyekezetből is.

A dollárkirálynő.
Kedden A dollárkirálynő operettet jelentette 

a szinlap. A sok szellemes, és nem szelle­
mes lehetetlenségből összerótt mozaik kö­
zéppontja a két primadonna Sz. Végh Gizi 
(Olga) és Vida Ilona (Gladys) volt, kik sok 
kedveltséget, pajkosságot és gráciát vittek a 
darabba. Élvezetes volt az énekük, csupa 
koreográfiái kecs a táncuk. Nem is sajnálta 
a közönség a sok őszinte, meleg tapsot.

Csáky (Dénes) ez alkalommal különösen 
érvényesült, mint szép, csengő, érctorku éne­
kes. Sarkadi Rózsi torka sem sajnálta a 
tisztán csengő trillákat, és a második felvo­

násban egy édes duettjét, Csákyval tapsren­
delésre megismételni kellett. De kellő he­
vet nem tud önteni szerepe lírai elemeibe.
Ez különben minden jó énekes szépséghi­
bája.

Herceg, Madas elemében volt. Kitűnő ala­
kítást nyújtott Szelényi Emilia a gazdasszony 
szerepében. Minden szerepén meglátszik a 
lelkiismeretes színésznő tanulmánya, odaadó 
gondja.

Mindszivessebben pillantjuk meg a szín­
padon a kis Kerekest, aki egy Komornik ki­
csi szerepében pompás maszkjával, és valami 
mesés pontszumimiájával a második felvo­
nás végén oly átalános rémültséget keltett, 
hogy majd megállította a darabot. Hamar 
meg fog nőni ez a fiatal ember.

Kar zenekar kitűnő, a közönség hangulata 
pompás, meg a direktoré is : szépen telt ház.

Varázskerlngő.
Szerdán mégismételte a társulat Strauss 

hírneves operettjét, a Varázskeringöt. A múlt 
szerdaihoz hasonló jó előadásban.

Sz. Végh Gizi ismét művészete teljességé­
ben ragyogott, és partnereinek jó igyekezete 
meglátszott a játék egységén.

A kitűnő előadás összevágóan pergett, 
melyet igen szépen megtelt ház nézett, és 
tapsolt végig.

Bernát.
Csütörtökön Heltai Jenő pompás 

énekes boházalát, Bernát-ot adták. Kiemel­
jük a kitűnő előadásból Herczeg ügyes 
tilizált Bernátját, Vida Ilona diszkrét és 
minden izében kedves Cziczai Fanniját, 
nagy értelmességgel felfogott alkotását, 
Szabados sok humorral, néhol borssal fű­
szerezett Tunkóját, Madas István az or­
vosi tudományt kikarrirozódr. Cserebülyét

A többi szerepet Csáky, Szelényi Emi­
lia, Halász Kerekes, Bihari, Bársony Hel­
tai, Krasznai, Bóressy Gizi és Palásthy 
Irma látták el.

Telt ház nevetéseitől viszgangzott a te­
rem a darab ötletes mókáira.

Bizonyos melankóliával mondjuk el, hogy 
vége felé jár Szabadosék színi szezonja, me­
lyet jövő csütörtökön zárnak le. Ne vonja 
meg erre a rövid időre a meleg támogatást 
a közönség, melyre ez a kiváló társulat iga­
zán és bőségesen rászolgált.

A hátralevő műsor is becses újdonságok­
kal igyekszik közönségünk kedvét és kényes 
ízlését eltalálni.

íme :
Ma pénteken egy kitűnő Lehár-operett 

a Mulató istenek megy.
Szombaton Az Ördög, Molnár Ferencnek 

a müveit külföldet is diadalmasan hóditó 
vigjátéka kerül színre.

Vasárnap Ingyenélők énekes életkép.
Hétfőn Egy kés története vígjáték.
Kedden Bálkirálynö operett.
Szerdán Lehár hires operettje a Drótostót.
Csütörtökön utolsó előadásul Papa leánya 

nagy bohókás operett.
Szigma.

A KÖZÖNSÉG PÁNASZKÖNVE.
E rovat közleményeiért nem felel a szei kesztő.)

Puska gyereTckézlen.
Néhány homokon laké elemi iskolás fiú Flóbert 

puskával lövöldözi a verebeket, de ezt oly időben 
és helyen csinálják, hogy a közönséget Is veszély 
fenyegeti, mert e fiúcskák nem törődnek azzal, hogy 
hová lődöznek Ha már a szülők nem tudják vagy 
nem akarják a szükséges fegvelmet gyakorolni, néz­
zen körül a rendőrség s kobozza el a gyerekektől a 
puskákat, mert nem ezek kezébe való!

Cenzor.
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GYERMEKLISZTJE
csecsemők lábbadozók 
gyomorbajosok részére 

A LEGJOBB ALPESI TEJET TARTALMAZZA!
Egy doboz ára1kor.801.kaplá minden gyógyszertárban g

Ipolysági piaciárak.
Búza 100 klgként kor. 22 00-22.20
Kozs 18 50—r 19.00'
Árpa 14.00-14 50
Za > 15.00-15 50
Bab 11 50 -12 00
K iikorica 12.00—12.50

Igen jó minőségű
uradalmi hegyi inj- 
borok jutányos árban 
kaphatók -------------------------
OBLÁT MÓR
vendéglőjében (Bábadomb.) 
5 literen felüli megrendelésnél 

házhoz is szállittatik. 
Ugyanott egy ts; a t> o n a 

beruht ürozíí shoz 
való nag*y magtár is

kiadó.

Üzlet áthelyezés!
Tudatom a t. közönséggel, hogy

férfi szabó-üzletemet
a Holzer-féle házból a Neuspi- 
ler-féle házba helyeztem át.

A t. vevőközönség pártfogását 
kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Schvarcz Sámuel.

H

mÉ

elbeszelesek.

Irta:

»'•«arg

WÄGEY VINCE.
Ára 2 K, postádij 10 fill.

mmMegrendelhető 
Lapunk kiadóhivatalában

m

Laborlatoviummal és tamnühelylyel egybekötve. Szakiskola a teljes 
elektrotechnika és géptan száméira.

Pozsony. Vallon-utca 14 szám.
F. é. szeptember 3 — 6 között vannak a beiratások az I. időszakba olg

tanulók számára, kik

EEektf*£ku3@Ü£s?ak

Elektrotechnikai-Szakiskolai j

\
i
*

I
i

(gyári hivatalnokok stb.)
(2 évfolyam alatt)

-4 közép vagy polgári

akarják magukat úgy elméletileg, mint gyak írlatilag 
kiképoztetni.

Felvételi kor: 14-től 24 évig Képzettség . 3- 
iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.

Az elektromos erő áh-. lónn növekedő alkalmazása erő átvitele és vi­
lágítási czélokra továbbá ebeim ■. gyáraauan stb. stb. a t. szülőkre (gyámok) 
nézve ajánlatossá teszi fiaikat (gyámjaikat) fentnevezett intézetbe való beirat­
kozás által ezen ép oly szép mint reményteljes pályára küldeni. Jelentkezni 
minden nap lehet.

Az intézet intevnéitussal egybe van kötve.
Kívánatra az igazgatóság prospektust küld és kérdezősködésekre pos 

tafordultával felei.
-A. r>r, I $£SX ^^fi t Ó8«ílfcjrr-

A NEUMANN NYOMDA

modern betűkkel és gépek­
kel felszerelt nyomda-válla­
lat, a mely megrendelői igé­
nyeinek mindenben megfelel. 
Nyomtatványraktár. Könyv- 
kötészet. Papirkereskedés.

■;
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Csődtömeg eladási
hirdetmény.

Alulírott csődtömeggondnok közhírré'teszi, 
hogy vb. Rockstroh Miksa volt nagymarosi 
bej. cég hagyatékának csődtömegéhez tartozó 
és a csődleltár 1 —224 227—323 tétele alatt 
foglalt üzleti áruk u. m. I. és II. o. nyers- 
anyagtáblák nyersanyag (Cellulose) félanyag, 
szüröanyag, söröspohár aljazatok „Pilsen!“ 
„Liesingi“ „Haggenmacher“ „Gábriel“ „rész­
vény“ felírással, fehérvászon féláru, irodai 
berendezések, bútorok, különféle gépek, pré­
selő gép, 2 vágó gép, 13 kulcsosai, és 3 gu­
mihengerrel, 3 nyomógép, 2 csavarhuzóval, 
egy kézi papír vágó gép, 3 vágó csomagoló 
prés (Packpresse) felvonó gép kerettel, de­
cimal mérleg, 5 vassulylyal 1 drb. hosszú 
szitagép (papirlernezgép) beállítással és a 
kallómü belső gépfelszereléssel, egy kutszi- 
vatytyu (Rotationspumpe) szívó és nyomó 
csövei, 1 szűrő anyagprés /Fiiterpresse), 
anyagszekrény, 2 kád (kallómii), belső fel­
szereléssel, 1 víztartály, 1 előmelegítő (Vorwär 
bér), 1 rongy vágó gép 1 pormentesitőgép 4 ke­
rékkel és állványnyal, 1 rongy mosó dob,magyar 
SiemensSciiuckert accumulator villamosgép­
fejlesztővel s 64 lámpával, valamint sodrony­
hálózattal, 1 decimal mérleg 8 vas és 4 réz- 
sulylyal, ócska vasak, sárga réz, állványok, 
csőrendszer (az összes csövek gőz és vízve­
zetési, az összes gépszijak, 3 drb hajtókö­
telék, transmissió berendezés, vaskályhák, 
mészkád, szecska vágó, rongymosó gép, tá­
bori tűzhely, Weríheim-szekrény, vizhajtó mo­
tor, továbbá egyébb ingóságok és fölszere­
lések, 71279 kor. 52 fill, beszerzési és 38389 
kor. 86 fül. becsárban zárt ajánlati verseny 
utján eladatnak.

A zárt Írásbeli ajánlatok külön teendők az 
üzleti árukra, milyenek: 1. és 11. osztályú 
szűrő anyag, poháraljazatok, asbest, félanyag 
I. és 11. osztályú nyersanyag, tábla, külön a 
gépekre valamint a Wertheim-szekrényre és 
külön a többi ingókra és üzleti felszerelé­
sekre és külön a Yost-féle Írógépre,

A gépekre s illetve Wertheim-szekrényre 
az ajánlatok, vagy együttesen, vagy pedig 
mindegyikre külön külön tehetők.

Venni szándékozók tartoznak zárt írásbeli 
ajánlataikat alulírott csődtömeggondnoknál 
folyó 1908. évi augusztus hó 10-ik napjának 
d. e. 10 óráig benyújtani s ezzel egyidejűleg 
az üzleti árukra 1003 koronát, a gépekre és 
Wertheim szekrényre, amennyiben együttes 
ajánlat tétetik, 4< őO koronát, amennyiben pe­
dig ezekre külön-kiilön tétetnének ajánlatok, 
esetenként a becsérték 10 o/0-át, egyébb 
ingóságokra és kiszerelési tárgyakra pedig 
2000 koronát óvadékul készpénzben a tö­
meggondnok kezeihez letétbe helyezni.

Az ajánlatok felett a csődválasztmány 1908. 
évi augusztus hó 10-ik napján d. u. 5 óra­
kor fog tölgyese Ferenc tír. ügyvéd tömeg- 
gondnok irodájában zárt illésen határozni, 
mely alkalommal joga van a csődválasztmány­
nak a legelőnyösebb ajánlati összeg alapján 
további szóbeli ajánlati versenyt tartani.

A csődválasztmány az ajánlatok elfogadásá­
hoz kötve nincs, ellenben az ajánlat tevő 1

cSb.k a csődválasztmány^beieegvezésével lén­
ket í'issza, különben bánatpénzét a tömeg 
javára elveszti. 6

A kinek ajánlatát ;a csőd választmány el­
fogadja, a megajánlott vételárat a tömeggond­
nok kezeihez készpénzben azonnal köteles 
lefizetni, mert különben ajánlatától elállódnak 
tekintetik és bánatpénzét elveszti és ezenfelül 
a választmány jogosítva leend a késedelmes 
vevő kárára és veszélyére a csődtömeget 
tetszése szerint értékesíteni.

Az ajánlat véglegesen elfogadottnak a csőd- 
birósag jóváhagyásával tekintendő.

A megvett áruk, illetve berendezések leg­
később 1908. évi augusztus hó 19-ik nap­
jáig bezárólag elviendők, mely ideig az üz­
lethelyiségek használatáért díj nem jár.

Az ajánlatnak a csődválasztmány által le­
endő elfogadásától kezdve a megvett árut 
érthető mindennemű károsodás vevőt terheli.

A vétel után járó illetéket a vevő fizeti”.
A tömeggondnok és választmány a leltá­

rozott áruk minőségéért és mennyiségéért 
szavatosságot nem vállal.

Venni szándékozók az árukat, berendezé" 
seket Nagymaroson tömeggondnoknak elő” 
zetes értesítése melctt, a leltár pedig az alul­
írott tömeggondnok irodájában 1908. évi 
augusztus hó 9-ik napjáig bezárólag bármi­
kor megtekinthetik.

Kelt Ipolyságon, 1908. évi julius hó 7-én.
Tölgyessy Ferenc dr.

csődtömeggondnok.

© ! Jó házból való ! ©
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fűszer és csemege kereskedő. m
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Igen tisztelt uraim és hölgyeim!
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Ezennel an szerencsém becses tudomásukra adni, hogy özv. Itumann 
Lajosné jüszer, csemege, budapesti liszt és festékáru üzletét átvet­
tem és azt a mostani igényeknek megfelelően átalakítottam. Fő törekvésem 
oda fog hatni, hogy a nagyérdemű és tisztelt vevőim legnagyobb megelége­
dését vívjam ki magamnak. A leg pontosabb kiszolgálás és legfrisebb áruim­
ról biztosítva maradtam a tekintetes nagyérdemű közönség szives támogatását 
kérve

Ipolyság, 1908. julius 30.

Kiváló tisztelettel

Csóka József.
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1 polysátiv oil,
Ksíptalau-utea Ü77. sks'iih n.la.tt, JuíiáMZ Lajos szűcs házálian

Tisztelettel felhívom a n. é. közönség figyelmét

férfi. ssiÄtfi.bó-remieinre
mely a mai kor követelményeinek megfelelő praktikus és modern berendezé­
sénél fogva, a nálam rendelt munkák a legkiválóbb ízlés és tartósság figye­
lembe vétele mellett, a legjobb és legdivatosabb hazai és Skót gyártmányú 
szövetekből, a leg jutányosabb árak mellett készülnek.

Nagy választék tavaszi és nyári divat szövetekből.
kiváló tisztelettelm
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^Elsőrendű 
/el munka !

Csepreghy I sl vííu 
férfiszabó.

ízléses 
kiállítás!
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Nagyliikindai gyártmány. Bohn-ftüc szab. biztimsagi álícdű- csiítíp 272 azám

NAGYKIKINDA és ZSOMBOLYA.
m™—,8 Legrégibb, legnagyobb és legjobb tele.o |____ ____

e szakmában Ausztria-Magyarcrszágon a §

bohn-féle téglagyárak
nagykikindAn Oh zso.uholyán 

AlapiItatott 1S64. — Legelőkelőbb referenciák. — Alapittatott 1884.
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a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből
VASOXVD természetes vörös színben vagy kátráriyozva. 
GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadalm. biztonsági átfedőcserepek, 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet. rzZTZZZZ: 
Képesár jegyzék és minták kívánatra ingyen ésbérnicntve. '"^SW
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Zsombolyai gyártmány.
Szab biztonsági préselt átfedő cserép 253. sz.
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isták, kiíxMyufvK, kaeiáló- és ara tógépek, szénagyüjtők 
boronák, ' *

sorvetőgépek, Planet jr. kapá'ók, 
szecskavágók. rípavágók, kukoricza-morzsolók, darálók 

őrlőmalmok, egyetemes aczéi-ekék, 2- és 3-vasu 
, ekék ás minden egyéb gazdasági gépek ’JÍS
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személy-, jelzálog- v. építési ?;

KÖLCSÖNH
iránt intézkednék

kérjen díjtalanul prospektust, jj
8 MELLER L. EGYED I'

BUDAPEST,
5 IX. kér., Lónyai-utca 7. szám. jj

Telcfon-Interurban 16—31.

Qőzszántásra és csépiéire rendeléseket ké­
sőbbi szállításra már most feladni kérem.Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 

összes ipari, gazdasági és házi czélolra.

Földbirtokos urak — 
szives fjgyeimébe! |

Van szerencsém mélyen tisztelt !^* 
földbirtokos uraságoknak szives tu- jk- 
domásukra hozni, hogy 32 év óta p\
VÁCON fennálló, jó hírnevű ||
kötélgyártó-üzletemet, f

gabona kivekötelek |
nagybani előállítására rendeztem
be és minden igyekezetemet oda- 
irányitom, iiogy mind az általam elő­
állított többi e szakmába vágó áru­
imnak sikerült a lehető legjobb 
hírnevet szereznem, úgy a gabona 
kivekötőimet is iparkodom lehető 
legjobb minőségben, a legolcsóbb 
áron előállítani. Már az első évben 
alig kerülnek többe a zsupszalma 
áránál, — ezen kőtelek azom ban 
5—6 éven át használhatók — ezen 
kötelek 150 cm. hosszú, facsattal 
ellátva, 2 vége pirosra festve 1000 
drb a 13 kor. — Idő előtti szives 
rendeléseket kérve

mély tisztelettel
Klapaty János
kötélgyártó VÁC.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl 

->* a kiadóhivatal.

I Motor vevők figyelméből I

icriiiiies-moiiorMfliatí,
Budapest, Y,, Yáoi-ut 3ö.

augusztus 2

Ipolysági Mintapince palack borainak árai:
1 liter Rizlingi 1907-ik évi 80 fillér,

Kaphatók: H rJ

19-05-ik évi L—
" ” 1904-ik évi 1.60 „
” Nemes Kadarka 80 „
„ Veltelini 1- »
„ Burgundi 1*60 „
„ Bakator 80 »
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fűszer üzletében 
íp<*lyÚjváros.

> jó pnlnok rendolménynél liózhoz szíUlUva.
lQS?t. *5»

Pártoljuk a Hazai kereskedelmet!

Z É N-, K O K 8-, B EIK E T-,
kovácsszéo- és antracit-fogyasztók,

gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, -- mielőtt szükségletÜKe«,i 
fedezik, — bizalommal forduljanak

K ÄROL Y céghez
Budapest, Váci-körűt 78.

Sürgöny-cim : ANTRACIT, BUDAPES1.
Interurban

telefon
164

ßutor és kárpitos üzlet

Van szerencsém a tisztelt közönséggel tudatni, hogy

bátor üzletemet és kárpitos műhelyemet
« folyó hó 3-án a Neuspiler-féle házból a Főtéren levő Folkusházy- 

féle házba (a régi takarék mellett) helyeztem át.

Kiváló tisztelettel

Stehler lé^sef.

Ajánlja úgy cséplési, mint malomüzemre 
tj Ui tOnOiiii ti iuavi mils, legegyszerűbb 
I benzinlokomobiljait, melyek V. kér., Váci- 
1 ut 30. szám alatti gyárban bármikor

üzemben megtekinthetők.
Telje« jót A11 A«

I kifogástalan üzemért i!

Üzemzavarok kizárva !
Bámulatosan egyszerű szerkezet!

Rendkívül csekély benzinfogyasztás!
13-14 éves fiú is kezelheti!!!
Árjegyzék ingyen !

Ólcsó Arak részletfizetésre!
200 db elismerő levtl a Magyarorsaztgon üzemben levő 

motorokról 1
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